

ИЮНЬ 2007

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ имени П.Ф.ЛЕСГАФТА

№ 5 (1569)

газета издается с 1940 года

ЛесГФЮВЕЦ

СПб ГУФК им. П.Ф. ЛЕСГАФТА — 110 лет

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

В.А.Гергиев —
Почетный гражданин
Санкт-Петербурга.....с.2

Наши праздники:
Спасибо вам
за победус.2

Лица нашего
университета:
Весенняя
встречас.3

Научная весна:
Итоги конференции
«Человек в мире
спорта»с.4

Читайте очередной
выпуск «Студенческого
вестника»с.6

Работа для
студентовс.7

Европейское
образовательное
пространство:
Балльно-
рейтинговая
система:
технологическая
карта
дисциплины.....с.8

Для будущей
профессии:
Этика журналиста —
взгляд молодых
специалистовс.9

Наш Олимпс.10-11

Президентские тесты:
На дистанции нужно
бежать быстрос.12



12 июня 1990 года 1 съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. В 1994 году этот день был объявлен государственным праздником — **Днем независимости России**, а с 2002 года — **Днем России**. Сейчас это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. **День России** — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Поздравляем!



На днях Почетным гражданином Санкт-Петербурга избран художественный руководитель, директор Государственного Академического Мариинского театра В.А.Гергиев. Наш университет связывает с Мариинским театром давние творческие контакты. Символично, что 40 и 110 лет со дня своего образования мы праздновали на сцене прославленного театра.

Коллектив СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта желает Валерию Абисаловичу дальнейших творческих успехов на благо России и нашего Великого города.

Спасибо вам за победу!

11 мая в нашем университете прошло праздничное мероприятие, посвященное 62-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. Праздник разделился на две части. Первая из них началась с возложения цветов к мемориалу героям-лесгафтам где с поздравительной речью для ветеранов и всех присутствующих выступил первый проректор университета Владимир Сергеевич Степанов.

После возложения цветов ветераны были приглашены в Актовый зал, где в их честь был устроен праздничный концерт. В официальной части представления от Совета ветеранов с воспоминаниями военных лет выступил Константин Всееводович Галибин, а Валентина Ивановна Шапошникова продолжила трогатель-

ную речь, прочитав стихи поэтессы Ольги Бергольц.

На импровизированной сцене, оформленной Натальей Nikolaevной Жильцовой, заведующей музеем, сотрудники и студенты университета выступали с творческими номерами и поздравлениями в честь ветеранов.

В праздничной программе прозвучали песни военных лет: «Эх, дороги» в исполнении Юлии Чекировой (АФК), «Нежность» в исполнении Валерии Самойловой (ФЭУП). Песню собственного сочинения «Солдатики» под гитару спел Никита Туманцев (ФЭУП). Эстафету студенческих номеров приняли сотрудники нашего университета. С песней «Синий платочек» ветеранов поздравила менеджер отдела по связям с общественностью Елена Васильевна Родио-

нова. Кульминацией праздника стало попурри лучших военных песен в исполнении проректора по международным связям Вячеслава Михайловича Князева.

Нельзя не отметить и тех, кто отвечал за техническую часть представления. Особое спасибо мы выражаем активистам Студсовета Лилиане Мугаевой и Денису Матвееву.

В конце вечера председатель Совета ветеранов Евгений Афимович Лосин поздравил теплыми словами всех ветеранов и лично вручил каждому подарки и цветы!

Уважаемые ветераны, мы желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла и заботы, благополучия вам и вашим близким. Низкий вам поклон!

Максим Нифонтов,
ведущий вечера



ВСПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта прошла Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», организованная Студсоветом университета. Поздравления для ветеранов в честь Победы в Великой Отечественной Войне оставляли учащиеся, преподаватели и сотрудники нашего университета. Огромные плакаты с множеством трогательных теплых слов для наших дорогих ветеранов были выставлены в холле университетских корпусов и еще раз напоминали нам о том подвиге, который совершили наши предки.



Наши праздники
Лестафтовец

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Лестафтовец

СПбГУФК имени П. Ф. Лесгафта 110

Весенняя встреча

Встречи с участниками Великой Отечественной войны в нашем университете стали традицией. В преддверии Дня Победы, 26 апреля 2007 года на факультете экономики, управления и права прошла встреча с ветераном войны и выпускницей нашего университета Валентиной Ивановной Шапошниковой. Всю войну — с первых дней 1941 и до Дня Победы 1945 года — Валентина Ивановна была в строю. Бомбежки, стужа, голод, кровь, смерть, ранения — все в памяти...

Еще студенткой Валентина ушла на фронт. Сначала была медсестрой в Морской пехоте, после того, как отряд практически полностью погиб под Красным Селом, Валентина Ивановна стала артиллерийским разведчиком. Заслуги перед Родиной отмечены множеством наград: Орденом Отечественной войны второй степени, Орденом Славы, медалью «За боевые заслуги». Но самой дорогой наградой стала, по словам Валентины Ивановны, ее встреча в партизанском отряде с будущим мужем, Владимиром Шапошниковым. После войны отважный партизан закончил наш вуз и стал блестящим тренером, подготовившим олимпийцев-лыжников В.Кузина и Л.Баранову (Козыреву) и др.

В мирное время Валентина Ивановна закончила учебу

в институте физической культуры им. П.Ф.Лесгафта. После этого в течение 15 лет была заместителем директора Ленинградского научно-исследовательского института физической культуры по научной работе. С 1986 г. под ее руководством в Государственном НИИ социально-экономических проблем и спортивно-оздоровительных технологий проводятся исследования по хронобиологии. Это направление связано с прогнозированием состояния здоровья и отбором спортсменов на соревнования. Шапошниковой опубликовано около 150 научных трудов по этой тематике.

В конце нашей встречи мы попросили Валентину Ивановну прочитать свои стихи. В ответ на нашу просьбу она прочитала стихи про котенка, правда, про котенка военной поры... Мы и сами, словно котята, грелись в теплых лучах весенней встречи с солнечным человеком неукротимой энергии, излучающим свет и любовь.

Еще раз благодарим уважаемую Валентину Ивановну за выступление, поздравляем с 62-й годов-

щиной Победы, желаем здоровья, успехов в работе и талантливых учеников!!!

Студенты 3 курса каф.
связей с общественностью

**Антон Krakovskiy,
Игорь Юферев.**

Лица нашего

**Лестафтовец
университета**



Итоги региональной межвузовской конференции «ЧЕЛОВЕК В МИРЕ СПОРТА»

Научная весна
 **Лесгафтвейц**

В прошлом номере газеты наши читатели уже смогли познакомиться с информацией о прошедшей в апреле конференции НТМ «Человек в мире спорта» и победителями в отдельных номинациях.

Развитие молодежной науки основывается на давних исследовательских традициях нашего вуза и является одним из актуальных направлений деятельности университета сегодня.

Сегодня мы приводим результаты работы кафедр и публикуем отчет о круглом столе, подведшим итоги семилетней организации студенческих конференций.

Приобретение конференцией статуса межвузовской и региональной ставит перед участниками и организаторами новые задачи. Как и в прошлом году, активное участие в работе секций конференции принимал ректорат универси-

тета во многих секциях. Благодаря стараниям проректора по спортивной работе, Л.И.Егоровой, участники конференции были награждены красивыми дипломами а кафедры — кубками. Студенческий профком оперативно закупил ценные подарки для победителей — футбольки и кепки с эмблемой нашего Университета.

По итогам конференции определены кафедры, наиболее активно работающие по линии НТМ. Среди выпускавших кафедр **1 место завоевала кафедра ТиМ гимнастики, на 2 месте — кафедра ТиМ плавания, 3 место разделили кафедры ТиМ атлетизма, борьбы, и адаптивной физической культуры.** Среди теоретических кафедр на **1 месте — кафедра биомеханики, на 2 физиологии, на 3 педагогики.** Хочется отметить активное участие в конференции Брянского филиала нашего вуза. Представители этого учебного заведения заняли два первых места, доказав высокий уровень работы с научной молодежью.

Возникали и сложности, неизбежные при проведении такого объемного мероприятия. Введение коэффициента, зависящего от количества участников, на основе которого кафедры получали очки, привело к тому, что некоторые кафедры (например, кафедра ТиМ борьбы) прекрасно выступив на конференции (одно 1-ое и три 2-х места), едва попали в призеры. Возросшая конкуренция докладов привела к проблемам судейства.

Совет НТМ планирует совершенствовать положение о конференции, добиваясь того, чтобы конференция оправдывала на членов студентов положительное влияние, воспитывала их честными, принципиальными и вдумчивыми учеными.

На основе докладов студентов и аспирантов будет выпущен сборник «Студенческая наука — физической культуре и спорту». Ответственная за подготовку материала — доцент кафедры педагогики, к.п.н. С.Н.Бекасова в этом году разработала новые требования к тезисам, что заметно улучшит ежегодный сборник.

В заключение хочется поблагодарить сотрудников кафедры биомеханики: методистов Е.О.Алехину, М.А.Борисевич и зав. лабораторией А.В.Лозянко, которые своим трудом обеспечивали честность и оперативность работы всех секций.

Алла Самсонова,
Председатель совета НТМ,
зав. кафедрой биомеханики.



тета. Первый проректор, профессор В.С.Степанов, проректор по учебной работе профессор Е.Ф.Орехов, декан педагогического факультета, профессор В.Ф.Костюченко, декан факультета ППНР, профессор С.М.Ашкинази и декан тренерского факультета, доцент Р.Н.Апойко участво-



ПО ИТОГАМ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОШЕЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ

Наступил момент, когда возникла необходимость подвести итоги за семь прошедших лет и наметить перспективы работы, в частности, пересмотреть некоторые вопросы по организации конференции. Для обмена мнениями и выработки направлений совершенствования работы оргкомитетом конференции была предложена традиционная академическая форма — круглый стол на тему «Семь лет конференции “Человек в мире спорта: итоги и перспективы”».

Вниманию участников круглого стола был предложен доклад члена оргкомитета конференции, к.п.н., доцента кафедры философии и социологии Н.Г.Закревской. Оказалось, что контент-анализ программ конференции за прошедшие 7 лет не позволяет сделать выводы о тенденциях, существующих в нашей студенческой науке. Учет количественных характеристик не дает качественной

оценки, что может свидетельствовать о необходимости пересмотра некоторых положений управления и организации студенческой научной деятельности. Помимо результатов анализа программ конференции, Н.Г.Закревская в своем докладе предложила вниманию участников круглого стола наиболее распространенные, традиционные формы организации студенческой науки, существующие во многих вузах и наиболее дискуссионные вопросы, с которыми сталкивается оргкомитет конференции в нашем университете.

Доклад вызвал дискуссию, что свидетельствует об ост锐ote проблемы и заинтересованности участников. Их высокая компетентность и профессионализм позволили достаточно быстро выявить основные направления, на которых необходимо сосредоточить внимание оргкомитету конференции и преподавателям университета. Это — со-

блюдение научной этики; вопросы организации студенческой научной работы в университете в целом и итоговой конференции в частности; вопрос мотивации к научной деятельности студентов и преподавателей университета, разработка нового положения о конкурсе и критериях оценки научных докладов в соответствии с особенностью отрасли науки; вопрос о воспитательном содержании и значении конференции, соблюдении академических традиций и стиля работы научной конференции.

В сущности, данная тема обсуждения является частью актуальной и социально ост锐ой проблемы в сфере профессионального высшего образования — подготовки преподавателя-исследователя в современном классическом университете.

Проректор по научной работе,
д.п.н., профессор
А.А.Горелов



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



ГАЗЕТА
«Студенческий»

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ!



Футбольный матч начался с торжественного построения. С поздравительным словом от Совета ветеранов нашего университета выступил Евгений Афимович Лосин, а представители ФЭУП вручили ветеранам цветы и подарки. Рассказал о необычном регламенте матча старший преподаватель кафедры ТиМ футбола Геннадий Иванович Кирilenko. В первом тайме против сборной ФЭУП играли мужчины с кафедры ТиМ футбола — сборная 1 и 2 курса. Во втором тайме против команды ФЭУП играли женщины с 1 курса ТиМ футбола. Надо отметить, что девушкам-футболисткам было трудно выдержать все 90 минут против мужской команды.

В первые 45 минут команды кафедры футбола имела небольшое территориальное преимущество, создавала больше опасных моментов и забила два гола в ворота соперников. Правда, один гол — на совести вратаря экономистов, а вот второй гол был забит после хорошей комбинационной атаки. После перерыва на поле вышла женская команда, а в команде сборной ФЭУП были произведены замены, повлиявшие на конечный результат.

Вышедшим во втором тайме девушкам было очень трудно противостоять мужчинам. На результате матча сказалась

существенная разница в физических данных — сборной ФЭУП удалось забить пять мячей. Тем не менее, женская команда достойна похвалы — девушки хоть и уступали во многих элементах игры, но демонстрировали хорошую технику и культуру паса. Женщины создали несколько опасных моментов у ворот сборной ФЭУП, но, к сожалению, до гола дело все же не дошло. Обязательно стоит отметить джентльменскую игру команды сборной ФЭУП особенно во втором тайме.



против женской команды. Было заметно, что ребята иногда специально подыгрывали сопернику. После финального свистка судья объявил итоговый результат игры, в котором сборная команды ФЭУП со счетом 5:2 в праздничном показательном матче, посвященном 62-й годовщине победы в Великой Отечественной войне, обыграла сборную команду кафедры ТиМ футбола.

По окончании матча состоялось торжественное награждение. Почетные грамоты вручил командам победителей и участников заведующий кафедрой ТиМ футбола, Президент Ассоциации спортивной прессы Санкт-Петербурга, к.п.н. Геннадий Сергеевич Орлов.

Максим Нифонтов, аспирант



В ГАЗЕТЕ «Вестник»

УЧИМСЯ С ПОЛЬЗОЙ И УДОВОЛЬСТВИЕМ!

В нашем университете все студенты проходят практику — общеобразовательные и спортивные школы, спортклубы, выставочные комплексы и развлекательные центры нашего города принимают наших учащихся и выпускников. Иногда студенты перенимают передовой опыт даже за пределами России, что не только очень полезно, но и интересно!

В апреле студенты кафедры социальных технологий посетили г.Хургаду (Египет), где учебный лекционный и аудиторный материал закрепили на практике. В по-

дворец султана с потрясающей архитектурой и восточным колоритом), что позволило составить более полное представление о спектре услуг туристского бизнеса. Осмотрев еще 4 гости- ницы на первой линии (побережье), студенты смогли изучить

деятельность рецептивного туроператора, гостиничные службы и их назначение, основные и дополнительные услуги отеля. Участники тура вернулись из Египта переполненные эмоциями и новыми знаниями. Поездка никого не оставила равнодушным. «Не упускайте возможности разнообразить учебу подобной практикой! Нужно знать, чему мы учимся и что мы предлагаем в своей работе» — восхищенно говорят студенты.

**Екатерина
Склифасовская,
аспирантка**

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

РАБОТА ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями продолжает реализацию программ постоянной и временной занятости молодежи. Летом 2007 года в Санкт-Петербурге организуются студенческие трудовые отряды. Планируется обеспечить временной работой около 700 человек. Можно устроиться в педагогические или медицинские отряды, которые все лето проведут в детских оздоровительных лагерях и санаториях на территории Ленинградской области. Для тех же, кто готов заниматься тяжелой работой, больше подойдут строительные отряды, которые весь июль и август будут заниматься прокладкой линии электропередач в отдаленных регионах нашей страны. Подробную информацию о трудоустройстве можно получить по телефону 056.

БАЛЛЬНО-РЕЙТИНГОВАЯ СИСТЕМА: ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ДИСЦИПЛИНЫ (информация для студентов)

Мы продолжаем знакомить учащихся с новыми технологиями контроля, которые вводятся в нашем университете.



Одним из преимуществ балльно-рейтинговой системы контроля успеваемости (учебной деятельности) студентов является возможность планировать освоение дисциплины.

По каждой дисциплине студенту доступна «Технологическая карта», где указан план лекций, практических и семинарских занятий, какое количество баллов можно получить на каждом занятии и какие виды контроля предстоят по данной дисциплине. Чтобы ознакомиться с «Технологической картой» не обязательно идти на кафедру и просить сделать копию. Можно воспользоваться Internet и получить всю необходимую информацию.

Как это сделать? Отвечаю.

Во-первых, у университета есть сайт www.lesgaft.spb.ru, на котором любой обучающийся в нашем вузе может получить информацию о текущих событиях и мероприятиях. Здесь мы выбираем раздел «Структура вуза». На открывшейся странице находим раздел «Библиотека» и открываем его. Сейчас вы находитесь на странице библиотеки, где выбираете раздел «Электронный каталог» и на открывшейся страничке кликаем надпись «ЭЛЕКТРОННЫЙ КАТАЛОГ».

Во-вторых, если первый вариант вам долг, тогда можно зайти напрямую на сайт библиотеки по адресу www.lesgaft-lib.ru, тем самым избежать выше озвученных действий, но при этом лишить себя возможности узнать новости вуза.

И первый, и второй способ приводят вас на страницу «КАТАЛОГ БИБЛИОТЕКИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ П.Ф. ЛЕСГАФТА». Для начала работы с каталогом нужно кликнуть на данную надпись.

В электронном каталоге нужно выполнить следующее:

- в поле «Ключевые слова» ввести: **технологическая карта**, щелкнуть по кнопке «Найти»;
- выбрать среди описаний нужную технологическую карту по дисциплине (при этом они выводятся по пять карт на странице; если на вашей странице нет нужной карты, нажмите кнопку «Далее»);

► щелкнуть по названию «Макрообъект», расположенному под описанием, и затем по кнопке «Переслать»; на экране появится сообщение «Возьмите ваш файл», кликнув в который вы можете сохранить данный файл в любое удобное для вас место.

Теперь давайте рассмотрим «Технологическую карту» и что она нам дает.

Технологическая карта разрабатывается преподавателем на один семестр, в течение которого она не может быть изменена. Пререквизитами являются дисциплины, которые должны быть освоены для прохождения данной дисциплины. Соответственно на первых занятиях преподаватель может провести тестирование знаний по дисциплинам-пререквизитам. Такое тестирование составляет вводный модуль. Также в технологической карте указывается, является ли сдача зачета или экзамена обязательной или можно получить оценку в соответствии с набранными баллами.

Рассмотрим пример технологической карты (см. таблицу).

**ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ДИСЦИПЛИНЫ:
Теория и методика спортивной аэробики (ТиМИС)
(I курс, I семестр 2007/2008)**

Перечень смежных дисциплин по учебному плану (пререквизиты) —					
Вводный модуль — контроль остаточных теоретических знаний по дисциплинам-пререквизитам (для дисциплин группы А). Проводится на первом занятии в виде тестирования.					
Базовый модуль					
# занятия	Посещаемость /балл	Содержание занятий и виды контроля	Кол-во баллов min/max	Накопительная «стоимость»/балл	
1	2	3	4	5	
2	0,5	Лекция		0,5	
3	0,5	Лекция		1,0	
4	0,5	1 — текущий контроль: история, современное состояние и перспективы развития спортивной аэробики — ОПРОС	2/6	7,5	
5	0,5	Семинарское (методическое) занятие		8,0	
6	0,5	Практические занятия		8,5	
7	0,5			9,0	
8	0,5	2 текущий контроль: терминология гимнастических упражнений — ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА	3/9!	18,0	

Вверху вы находитите название дисциплины, номер курса и семестр, учебный год. Далее идет таблица (Базовый модуль), в которой описывается:

номер занятия (столбец 1); есть ли за их посещение начисление баллов (столбец 2); вид занятия (столбец 3); кол-во баллов, которое можно получить «от»/«до» (при этом, если стоит восклицательный знак, то данный контроль является обязательным для аттестации; если вы не выполните это задание, вы не получите зачет или экзамен вне зависимости от количества набранных баллов (столбец 4)); столбец накопительной стоимости показывает вам, сколько на данный момент вы могли заработать баллов по данному предмету (Столбец 5).

Желаю всем успеха и удачи!

Зам. начальника службы оценки качества образования
А.Е. Панков.

ЭТИКА ЖУРНАЛИСТА – ВЗГЛЯД МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ



В тексте статьи под названием «Умрет ли Ельцин?» авторы рассуждали о вероятности благополучного исхода операции. Очевидно, что публикация была создана лишь с целью подогреть нездоровий интерес к болезни ныне покойного президента. Еще пример: в газете небольшого российского города сообщение о переходе одного из сотрудников в другое издание было подано в жанре некролога, сопровождавшегося фотографией несчастного журналиста в траурной рамке. Так и не удалось выяснить, что это было – неудачная шутка или злая ирония?

Многие вопросы, касающиеся этической стороны деятельности журналиста, еще предстоит разрешить. Как, например, быть с некоторыми бульварными изданиями, которые используют грубую лексику, допускают оскорблений в адрес героев публикации? Понятно, что в данном случае нарушения журналистской этики допускаются намеренно, диктуется политикой издания, ориентацией на вкусы «среднего читателя». Этично ли размещать информацию о пропавших людях на одной полосе спортивными анекдотами? Все это – темы для обсуждения на следующих семинарах.

Иван Солдатов



27 апреля в Смоленском институте свободных искусств и наук прошел образовательный семинар Анны Аркадьевны Шароградской, посвященный журналистской этике. Участники семинара – в основном, это были молодые журналисты – обсуждали сущность этого явления и его значение для российской действительности. Споры об этической стороне профессиональной деятельности журналиста не утихают до сих пор. Составляющие журналистской этики четко не определены, более того, некоторые специалисты утверждают, что такого понятия вовсе не может быть.

Известно, что не существует универсальных, обязательных для всех журналистов правил поведения. Есть, конечно, многочисленные кодексы профессиональной этики, как отечественные, так и международные, но все они носят рекомендательный характер. Соблюдение моральных норм – вопрос совести конкретного журналиста.

Безусловно, знание профессиональной этики необходимо и для спортивных журналистов. Часть сотрудников, приходящих в спортивные из-

дания, не имеют специального образования, у них весьма слабое представление о функциях журналистики. Между тем, личного интереса к спорту недостаточно для создания качественных текстов. Только тот, кто знает основы профессиональной этики, всегда сможет определить, что в работе журналиста уместно, а чего следует избегать.

Участники дискуссии сошлись во мнении, что основу журналистской этики составляет общечеловеческая мораль, в соответствии с нормами которой живет большинство людей. Российские журналисты часто об этих нормах забывают. Погоня за сенсационной информацией, приоритет оперативности над качеством – главные причины такой «забывчивости». А.А.Шароградская приводила примеры публикаций, авторы которых поступились моральными принципами, преследуя цель любыми способами привлечь читателя. Среди прочих выделялась статья о Борисе Ельцине, опубликованная много лет назад в известной желтой газете. Тогда, в 1996 году, первому президенту России предстояло перенести операцию на сердце.

Для будущей
журналистики
профессионации

Отдел по связям с общественностью приглашает талантливую молодежь к сотрудничеству на ниве журналистики, фото и web-дизайна, организации общественных проектов и молодежных акций в нашем университете и за его пределами. Напоминаем, что электронная почта газеты «Лесгафтовец»

lesspress@mail.ru
ЖДЕМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ!



С 30 апреля по 9 мая 2007 года в г. Якутске проходил чемпионат России по боксу — последний отборочный турнир для формирования сборной команды на участие в чемпионате мира и Олимпийских играх.

От Санкт-Петербурга принимали участие 5 боксеров. В весовой категории 75 кг выступал студент 4 курса кафедры ТиМ бокса Алексей Кадочников. Следует отметить, что именно в этом весе российские боксеры

занимают доминирующие позиции в мире. Олимпийскими чемпионами становились ленинградцы Геннадий Шатков и Валерий Поленченко, а также Вячеслав Лемешев и Гайдарбек Гайдарбеков.

В этом весе на чемпионате было 22 спортсмена, из них 8 МСМК и 1 ЗМС. Кадочников занял 3 место, проиграв в равном бою победителю чемпионата России, чемпиону мира и Европы, ЗМС Коробову Матвею и стал членом сборной команды Рос-

сии. На протяжении последних лет спортсмены г. Санкт-Петербурга не показывали таких результатов.

Еще один студент 4 курса кафедры ТиМ бокса Ильдар Ваганов (57 кг) в равном бою проиграл финалисту чемпионата мира и занял почетное 5 место.

Поздравляем коллектив кафедры теории и методики бокса с несомненным успехом!

По материалам кафедры
ТиМ бокса



Коллектив университета поздравляет в первый день лета Раису Рашидовну Клусову с 50-летним юбилеем, 6 июня 60-летний юбилей у Владимира Евгеньевича Шерстюка, 26 июня 30-й день рождения у Дмитрия Юрьевича Будылина. В один день, 28 июня, празднуют 55-летний юбилей Наталья Владимировна Леонтьева и Людмила Викторовна Степанова. 29 июня 50-летний юбилей Сергея Васильевича Постриганова.

4 июня поздравления принимает заместитель заведующего кафедрой ТиМ фигурного катания, доцент, кандидат педагогических наук Владимир Александрович Апарин.

7 июня мы поздравляем с днем рождения Игоря Константиновича Другова, проректора по экономическим вопросам, доктора экономических наук, мастера спорта по тяжелой атлетике.

13 июня юбилейный 55-й день рождения у директора ГНИИ СОТ и СЭП, доктора биологических наук Александра Тимуровича Марьиновича.

26 июня мы поздравляем с днем рождения заведующую кафедрой иностранных языков, Отличника физической культуры, ветерана труда Нину Александровну Пикач.

Заведующую кафедрой анатомии, доктора биологических наук, профессора Marinu Germanovnu Tкачук мы поздравляем 30 июня.



СЕРЕБРО ИЗ УКРАИНЫ!

II — 14 апреля 2007 года в Кривом Роге состоялся Международный турнир по волейболу памяти Константина Киселёва. В соревнованиях принимали участие команды «TSL» г.Рига (Латвия); «USM-Speranta» г.Кишинёв (Молдова); «Локомотив-2» г.Харьков, «Азовсталь» г.Мариуполь, «Сварог»

ненко, А.Субботин, Р.Завьялов, А.Александров. Волейболисты с разных факультетов под руководством главного тренера, доцента Надежды Дашкевич, тренера, старшего преподавателя Екатерины Швайбович и представителя делегации, заместителя заведующего кафедрой ТиМ спортивных игр Натальи Лутковой

«Укрмеханобр». Подгруппу «а» возглавил «Эскориал». В финале наши волейболисты достойно сражались, но, увы, со счётом 3:1 потерпели поражение. Возможно, ребята не хотели огорчать хозяев и уступили, отблагодарив за радушный прием в Кривом Роге. А если серьёзно, то кажется, ребятам не хватило сплочённости, командного чувства. Постоянные совместные тренировки могли бы обеспечить другой исход. Сейчас 2-е место — это достойное выступление команды «Лесгафтоворец» и надежда на будущие победы! Спасибо вам за серебро и дальнейших успехов!

Анна Трубицына



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

г.Киев, хозяева — «Эскориал» г.Кривой Рог; «Укрмеханобр» г.Кривой Рог (Украина). Санкт-Петербург представляли ребята команды «Лесгафтоворец» в составе: И.Лопушан, С.Кузьмин, И.Соловьев, С.Червяков, А.Лазневой, А.Чер-

с гордостью защищали честь нашего города. Турнир состоялся из игр 2-х подгрупп «а» и «б», победители которых играли между собой. «Лесгафтоворец» занял 1-ое место в подгруппе «б», обыграв «Азовсталь», «Локомотив-2» и

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

мая 2007 г. в городе Лахденпохья (Карелия) проходило открытое первенство России по боевому самбо среди младёжи, в котором в абсолютной категории победителем стал учащийся 1-го курса кафедры ТиМ борьбы СПб ГУФК им. П.Ф.Лесгафта **Иван Емельяненко**.

«Это были первые соревнования Ивана по смешанным боевым единоборствам такого уровня», — рассказывает тренер спортсмена, преподаватель кафедры ТиМ борьбы А.Н.Денисенко. Иван признаётся, что было очень трудно сохранять эмоциональное спокойствие. Перед каждым поединком он ощущал сильное волнение, ведь на плечах большая ответственность! Иван — младший брат знаменитых бойцов Александра и Фёдора Емельяненко, успешно выступающих на международной арене в боях без правил по версии PRADE. Иван находится в начале спортивной карьеры, но уже достойно продолжает боевые традиции силовых единоборств.

Мы поздравляем чемпиона, желаем спортивного совершенствования и ярких побед.



НА ДИСТАНЦИИ НУЖНО БЕЖАТЬ БЫСТРО!

25 мая 2007 года в пос. Кавголово на базе ГУФК им. П.Ф.Лесгафта состоялся ежегодный традиционный весенний легкокатлетический кросс.

В кроссе приняли участие 917 студентов, но норматив выполнен только 185 студентами. Возникает вопрос:



заняшены ли нормативы или студенты ГУФК им. П.Ф.Лесгафта не имеют соответствующей физической подготовленности? Но нормативы кросса



(мужчины 2000 м — 8 мин 10 сек; женщины 1000 м — 4 мин 40 сек) предложены не кафедрой легкой атлетики, а утверждены Президентом РФ и являются оценкой физического здоровья молодого поколения, так что выводы делайте сами...

Среди кафедр места распределились следующим образом: **1 место у кафедры**



ТиМ легкой атлетики, 2 — ТиМ лыжного спорта, 3 — ТиМ хоккея, 4 — ТиМ гребного спорта и 5 — ТиМ парусного спорта. Отметим, что хоккеисты впервые за последние годы попали в тройку победителей. Поздравляем!

Среди мужчин победителем стал Антон Казанков (2 курс), **2 место** у Антона Макарова (4 курс) и **3 место** разделили Михаил Павлов (1 курс) и Дмитрий Трипутень (2 курс). Женщины места распределились так: Александра Смирнова (1 курс) стала победителем, Евгения Кравцова (1 курс) заняла **2 место** и **3 место** у Ирины Березиной (3 курс). Все победители и призеры — студенты кафедры теории и методики легкой атлетики.

Особая благодарность кафедрам ТиМ лыжного спорта и МФОРПИ за помощь в организации и проведении кросса.

Ст.преп. кафедры ТиМ легкой атлетики
Ю.Ю.Козлова



УЧРЕДИТЕЛЬ — Ученый совет Санкт-Петербургского Государственного университета физической культуры им. П. Ф. Лесгафта.

РЕДАКТОР ВЫПУСКА — Склифасовская Е. А.

В номере использованы фотоматериалы Эллы Васильевой, Александра Малинина, Георгия Солодко, Марина Борисевич, Константина Мальцева

АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35.

495-03-20

Электронная почта газеты «Лесгафтовец» lesspress@mail.ru

Лесгафтовец

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Таймазов В. А. — ректор университета, председатель редакционной коллегии;
Филиппов С. С. — проректор по заочному обучению;
Сердалов А. И. — проректор по социально-экономическим и административно-хозяйственным вопросам;
Виноградов Г. П. — зав. кафедрой атлетизма;
Зверев В. Д. — председатель профкома сотрудников;
Лосин Е. А. — председатель совета ветеранов;

Марьинович А. Т. — директор ГНИИ СЭП и СОТ;
Новикова Н. И. — начальник отдела по связям с общественностью;
Трифонова Ю. А. — студентка 4 курса кафедры связей с общественностью;

ОТПЕЧАТАНО

В типографии «Олимп», Санкт-Петербург, пл. Никольская, д. 1а. Заказ № 5. Тираж 999 экземпляров. Подписано в печать по графику за день до выхода газеты 07.06.2007 года.

Лесгафтовец

СПбГУФК имени П. Ф. Лесгафта

110